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Události tohoto týdne:

Akademie věd: Ústav pro soudobé dějiny se zapojil do vzdělávání učitelů dějepisu
Aktivní zapojení do vzdělávání učitelů i sdílení znalostí s odborníky v oblasti výuky dějepisu jsou
cílem nové iniciativy Ústavu pro soudobé dějiny Akademie věd. Ten se letos zapojil do několika
projektů zaměřených na výuku soudobých dějin. Společně s dalšími výzkumnými organizacemi a
univerzitami například organizuje několik odborných akcí, které jsou určené pro vědce i didaktiky a
vyučující dějepisu. Informovala o tom Akademie věd.

Mapa zadlužení: Ubývá exekucí i dlužníků, roste ale podíl lidí s více exekucemi
V Česku dál ubývá exekucí a lidí, kteří v nich jsou. Roste ale podíl zadlužených s více exekučními
řízeními naráz. Letos ve druhém čtvrtletí mělo 631.500 Čechů a Češek zhruba 3,7 milionu exekucí.
Případů je meziročně méně téměř o desetinu a dlužníků a dlužnic zhruba o čtyři procenta. Ve
srovnání s předcovidovým rokem 2019 je lidí v exekuci i řízení méně asi o pětinu. Zatímco ale před
pěti lety mělo víc exekucí najednou 72 procent zadlužených, letos už 77 procent. Vyplývá to z údajů
projektu Mapa zadlužení. Spolupracuje na něm Institut prevence a řešení předlužení s agenturou
PAQ Research. Vycházejí z dat exekutorské komory, ministerstva spravedlnosti a statistického
úřadu.

NS: Vrchní soud posoudil Babišův spor s Piráty o migranty neúplně, tedy špatně
Vrchní soud v Praze rozhodl ve sporu Pirátů s předsedou hnutí ANO Andrejem Babišem podle
Nejvyššího soudu neúplně, tedy nesprávně. Nejvyšší soud (NS) to uvedl v dnes zveřejněném
odůvodnění svého rozsudku, kterým zrušil loňské rozhodnutí Vrchního soudu v kauze a vrátil mu ji k
opětovnému projednání. Babiš před volbami do Sněmovny v roce 2021 zveřejnil na síti X příspěvek,
ve kterém naznačoval, že Piráti chtějí lidem nastěhovat do domácností migranty. Vrchní soud nařídil
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Babišovi příspěvek do tří dnů smazat.

Odvolací soud zrušil uznání švýcarského rozsudku o propadnutí majetku Diviše
Pražský městský soud bude muset znovu rozhodovat o tom, zda uzná švýcarský verdikt, který v
kauze Mostecké uhelné společnosti (MUS) uložil miliardáři Jiřímu Divišovi propadnutí části majetku
ve prospěch Švýcarska. Rozhodl o tom dnes odvolací soud, který vyhověl mužovu odvolání. Diviš by
měl přijít o zhruba 915 milionů korun. Miliardář dostal ve Švýcarsku za podvod a praní špinavých
peněz dvacetiměsíční podmíněný trest.

ČSSZ: Třetina starobních důchodců šla do penze předčasně, podíl postupně roste
Téměř třetina starobních důchodců a důchodkyň šla do penze předčasně. Podíl postupně roste. Za
poslední dvě desetiletí se zdvojnásobil. Doživotně snížený důchod kvůli dřívějšímu odchodu do
důchodu mělo v červnu zhruba 754.400 mužů a žen. V průměru se řádný a předčasný důchod lišily v
březnu o víc než 1600 korun. Vyplývá to z údajů České správy sociálního zabezpečení (ČSSZ). V
posledních letech zájem o předčasný důchod prudce vzrostl kvůli výhodným podmínkám. Vláda loni
pravidla zpřísnila.

Čeští umělci a další osobnosti vyzvali k pomoci kolegům na Slovensku
Čeští umělci a další osobnosti vyzvali k pomoci kolegům na Slovensku, kteří přicházejí o práci v
souvislosti se změnami prováděnými slovenskou ministryní kultury Martinou Šimkovičovou.
Prohlášení nazvané Je čas podat ruku! poskytl ČTK režisér a vysokoškolský učitel Břetislav Rychlík.
Prohlášení podpořili například divadelník Jiří Suchý, herec a scenárista Zdeněk Svěrák nebo bývalá
ústavní soudkyně Eliška Wagnerová.

Digitalizované stavební řízení se podle ministra Bartoše tento měsíc rozjede
Systém digitalizovaného stavebního řízení se podle ministra pro místní rozvoj Ivana Bartoše (Piráti)
během srpna rozjede. Bartoš to dnes řekl v pořadu Partie Plus televize Prima. Ministr uvedl, že z
dosud podaných 6000 žádostí v novém systému je zhruba 64 procent rozpracováno a přibližně o 500
bylo rozhodnuto, přičemž většina je rozhodnutí kolaudační.

Na jindřichohradeckou úzkokolejku po skoro dvou letech vyjel dnes vlak
První jízda vlaku dnes po skoro dvou letech zahájila provoz na jindřichohradecké úzkokolejce. Parní
mašina U46.101 s pěti vagony vyjela na trať v úseku z Nové Bystřice do Hůrek, na který má
společnost Jindřichohradecké místní dráhy (JHMD) povolení k provozu od Drážního úřadu. Turistická
sezona jízd by mohla trvat do října, řekl dnes ČTK Jan Kysela, který připravil reorganizační plán
společnosti JHMD. Firma je v úpadku od podzimu roku 2022, kdy provoz vlaků zastavila. Dlužila 350
milionů korun.

Černochová chce pro Vojenskou policii nové kompetence
Vojenskou policii jako jednotný ozbrojený policejní sbor, který je součástí ministerstva obrany,
definuje novela zákona o vojenské policii a dalších předpisů, kterou předložila k projednání vládou
ministryně obrany Jana Černochová (ODS). Soubor změn několika zákonů by měl vejít v účinnost 1.
července 2025. Má zefektivnit činnost vojenské policie a dát jí nové kompetence. Reaguje i na
některé nedávné kauzy, například neoprávněné používání vojenského služebního stejnokroje
osobami, které nejsou vojáky či policisty. Návrh zveřejněný ve vládní legislativní knihovně jde do
jednání ministrů bez rozporu. Pokud by beze změn prošel celým legislativním schvalování, mohla by
vojenská policie od poloviny příštího roku využívat drony a také zamezovat jejich provozu, zadržet
řidičský průkaz či vstoupit do obydlí či na pozemek, je-li to nezbytné pro ochranu života nebo zdraví
osob. Součástí souboru změn je i novela zákona o zajišťování obrany zavádějící zákaz fotografování
označených vojenských objektů.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

Právní povaha nájmu sklepní kóje
Je vcelku obvyklé, že k jednotce v bytovém domě náleží také sklepní kóje nacházející se mimo prostor
bytu. Nevyužívá‑li vlastník bytu (jednotky) sklepní kóji, pak pro něj dává smysl sklepní kóji
pronajmout. Z praktického pohledu žádný problém. To stejné však nelze říci z hlediska právního.
Vyvstává totiž hned několik otázek. Jaká je dle současné…

Jak určit průměrný výdělek pro tzv. proplacení nevyčerpané dovolené v případě skončení
pracovního poměru?
Rozsudek Nejvyššího soudu ČR spis. zn. 21 Cdo 1220/2023, ze dne 23. 1. 2024, jehož nejvýznamnější
závěry si přiblížíme, odpovídá na otázku, za jaké rozhodné období se zjišťuje průměrný výdělek
zaměstnance pro účely (poskytnutí) náhrady platu (mzdy) za nevyčerpanou dovolenou v případě
skončení pracovního poměru zaměstnance v době od 1. 1. 2012.

Posuzování funkčího celku veřejné zakázky ve světle aktuální judikatury Nejvyššího
správního soudu
V oblasti veřejných zakázek je klíčové správné posouzení, zda více plnění tvoří jeden funkční celek,
což je důležité pro určení správného režimu zadávacího řízení (resp. zda vůbec musí být zakázka
zadána v zadávacím řízení). Tento článek se zaměřuje na případ Zlínského kraje proti Úřadu pro
ochranu hospodářské soutěže, který byl projednáván před…

NS a NSS: Soukromoprávní předpoklady pro ručení člena voleného orgánu za daňové
nedoplatky
Dne 18. 6. 2024 vydal Nejvyšší správní soud rozsudek č. j. 10 Asf 4/2024 - 38, ve kterém se přihlásil
ke právnímu názoru, že správce daně je oprávněn samostatně posoudit a rozhodnout o povinnosti
členů volených orgánů právnických osob s daňovými nedoplatky tyto uhradit z titulu zákonného
ručení dle ustanovení § 159 odst. 3 zákona č. 89/2012 Sb.

Požadavek rychlosti postupu exekutora při deblokaci majetku povinného
Zákon č. 120/2001 Sb., exekuční řád, umožňuje exekutorům pro vymožení nároků vydávat exekuční
příkazy, kterými dochází mimo jiné k zajištění neboli blokaci majetku povinného. Zásadní dopady do
sféry vlastnického práva povinného mají například exekuční příkaz k provedení exekuce prodejem
nemovitých věcí a exekuční příkaz k provedení exekuce…

Účetní nejsou levná pracovní síla
Účetní práce má být veřejností ceněna a finančně oceňována jako práce třeba stomatologa nebo
automechanika. Pohled většinové společnosti na práci účetních setrvává v předsudku, že těch pár
formulářů zase není tak těžké vyplnit a moc času to nezabere, když to účetní dělají pořád. Účetním
se tak často stává, že noví klienti o ceně smlouvají a někdy…

Mediační Dashboard
Ministerstvo spravedlnosti v polovině léta představilo nový informační nástroj pro širokou i odbornou
veřejnost. Statistický informační Dashboard[1] a jeho speciální mediační variantu[2]. Cílem obou
nástrojů je poskytnout veřejnosti v uživatelsky přívětivé podobě data o soudních řízeních a
mediacích, které Ministerstvo už řadu let shromažďuje…

Novela ZISIF zjednodušuje administrativu. Novinky v zákoně o investičních společnostech a
investičních fondech
Od 1. července 2024 je účinná novela zákona o investičních společnostech a investičních fondech
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(ZISIF). Kromě zpřísnění regulace správců podle § 15 se novelou především harmonizuje česká
právní úprava s evropskými směrnicemi AIFMD a MiFID II. Například v oblasti administrace
investičních fondů dochází ke zjednodušení legislativy, která dosavadně…

Rozkaz k vyklizení, spor s (bývalým) nájemcem na dobu určitou?
Vládní návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o podpoře
bydlení a který se aktuálně nachází ve 2. čtení na schůzi Poslanecké sněmovny, přináší nový institut
rozkazu k vyklizení. Tento nový nástroj zařazený do občanského soudního řádu pod jeho
ustanovením § 175a má být nápomocný rychlejšímu a jednoduššímu řešení…

Několik poznámek k rozhodovací činnosti finančního arbitra
Pří výkladu právních předpisů je jedním z obvykle využívaných pramenů výkladu rozhodovací činnost
soudů a příslušných orgánů veřejné správy, do jejichž působnosti daný právní předpis spadá.
Výjimkou samozřejmě nejsou ani předpisy regulující podnikání na kapitálovém trhu, kde vedle
rozhodovací činnosti soudů a ČNB je dalším zdrojem výkladu též…

Mohou být sluchátka Apple AirPods Pro zdravotnickým prostředkem na předpis? Sluchadla
vs. naslouchátka a rozhodovací činnost SÚKL
Tento článek se věnuje otázce výkladu pojmu naslouchadla a jeho případnému rozdílu s pojmem
naslouchátko, a to v kontextu rozhodovací praxe Státního úřadu pro kontrolu léčiv, který dle názoru
autorů vykládá pojem naslouchadlo extenzivně bez opory v právním řádu a ustálené rozhodovací
praxi, kdy přestože tato otázka není harmonizovná na úrovni…

10 otázek pro ... Martina Kartnera
JUDr. Martin Kartner je společníkem v advokátní kanceláři CERHA HEMPEL Kališ & Partners. Je
vedoucím týmů Banking & Finance a Compliance. Během své praxe Martin vedl či se podílel nejen
na projektech nejrůznějších forem financování, ale také i na celé řadě projektů týkajících se
bankovní či nebankovní regulace. V oblasti Compliance se Martin…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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